

Боевой и трудовой путь участника Великой Отечественной войны



С.3

Видеомост «Весна Победы»



С.4

Молодое поколение чтит память о Великой Отечественной войне



С.5



# МАЛАЯ ОХТА

Газета муниципального образования Малая Охта

[malayaohta.rf](http://malayaohta.rf)

№ 05 (234) от 17 мая 2024 года

## С Днём Победы!



**Уважаемые жители Красногвардейского района! Сегодня наша страна отмечает 79-летие Победы в Великой Отечественной войне. Нет другого такого дня, в который мы все так остро ощущаем единение, когда память о прошедшей войне становится общей, а любовь к Отечеству — всеобъемлющей.**

День Победы наполнен теплотой, торжественностью, гордостью и такими проникновенными чувствами, которые трудно выразить словами. Наша благодарность поколению победителей безмерна. Великая Отечественная, как нравственный стержень, мерило наших ценностей и устремлений, навеки сохранится в памяти народа. В 1945 году именно наш народ совершил бессмертный подвиг спасения Отечества, сокрушил нацизм, одержал триумфальную Победу.

Сегодня наша страна вновь защищает мир от оголтелого нацизма. Вновь наши храбрые героические соотечественники плечом к плечу с оружием в руках защищают страну в зоне специальной военной операции. Мы обязательно дадим отпор, вместе отстоим интересы нашей страны, наше право на великую русскую культуру, русский язык и будущее России.

Будем достойны поколения победителей. С праздником! С Днём Великой Победы!

*Глава администрации Красногвардейского района Санкт-Петербурга  
А.А. Хорт*

**Дорогие жители Малой Охты!**

Вот и настал самый важный праздник для каждого из нас – священный День Победы над фашизмом, когда силы добра и света победили зло и невежество! Наши соотечественники были участниками страшной трагедии и великого триумфа Красной Армии, одолевшей фашистские полчища во время Великой Отечественной войны. Победа досталась нам дорогой ценой – более двадцати миллионов человек погибли. Много тяжелых испытаний перенесли ваши предки – участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, которые своим потом и кровью, дни и ночи приближали Победу!

Искренне поздравляем участников Великой Отечественной войны, с оружием в руках защищавших свободу нашей Родины и своим мужеством показавших всему миру силу и стойкость нашего народа. Мы всегда будем гордиться вашим подвигом!

Искренне поздравляем жителей Малой Охты с Днём Победы! От всего сердца желаем мирного неба над головой! Крепкого здоровья и долгих лет жизни ветеранам Великой Отечественной войны!

*Врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанов,  
Глава Местной администрации МО Малая Охта А.В. Маневич,  
депутаты Муниципального Совета МО Малая Охта*

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

## Как Петербург отметил День Победы

По традиции, праздничный день 9 мая начался с зажжения факелов на Ростральных колоннах. В честь 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне на Дворцовой площади состоялся парад войск Санкт-Петербургского территориального гарнизона. В параде приняли участие 4,5 тысячи человек: офицеры, учащиеся военных вузов и курсанты силовых ведомств. Колонну техники возглавил легендарный танк Т-34. Ветераны Великой Отечественной войны были главными

зрителями на трибунах, а некоторые даже проехали по Невскому проспекту на ретро-автомобилях после завершения парада.

На Дворцовой площади прошел главный концерт с участием авторов-исполнителей, творческих коллективов, Заслуженных артистов России и ансамбля песни и пляски Ленинградского военного округа. В БКЗ «Октябрьский» Александр Розенбаум представил новую песню, специально написанную к празднику.

Акция «Бессмертный полк» прошла в нескольких форматах: онлайн и с прикреплением фото к лобовому стеклу автомобиля. Праздничный день завершился красочным салютом со стен Петропавловской крепости из 30 залпов, первый и последний из которых традиционно посвящены годовщине Победы.

В этом году особенностью празднования Дня Победы стало объединение участников Великой Отечественной войны и участников Специальной военной операции.

Об этом сообщил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов в своем традиционном радиообращении. Он подчеркнул, что праздник был отмечен торжественно и по достоинству, как всегда. Губернатор также отметил, что слова Президента России о Дне Победы на Красной площади были очень точными и емкими: «Наш самый главный, подлинно народный, священный праздник». В Петербурге, городе-герое Ленинграде, этот день стал особенно значимым.



## НОВОСТИ

## Назначение Главы администрации Красногвардейского района

Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов назначил с 23 апреля на должность главы администрации Красногвардейского района Андрея Алексеевича Хорта. Ранее Андрей Алексеевич занимал должность заместителя главы администрации района.



## День местного самоуправления

21 апреля профессиональный праздник всех, кто трудится в органах местного самоуправления. Этот день отмечается в России с 2013 года.

День выбран не случайно: 21 апреля 1785 года императрица Екатерина II подписала Жалованную грамоту городам — документ, с которого началось развитие законодательства в сфере местного самоуправления. Грамота закрепила за горожанами право на сословия, независимо от того, чем они зарабатывали на жизнь.



В наше время муниципальная служба — это профессиональная деятельность, требующая знаний в различных областях, высокой работоспособности и профессионализма, порядочности и терпения.

На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за развитие каждого округа, благополучие его жителей. В первую очередь, именно к местной власти, народным избранни-

кам обращаются люди со своими насущными вопросами, трудностями и проблемами.

Наша общая главная цель — повысить уровень жизни населения, сделать округ комфортным для проживания. Успех зависит не только от профессионализма, компетенции и ответственности сотрудников органов местного самоуправления, умения работать в команде, находить правильные подходы при решении любых, даже самых сложных задач, но и от активности граждан.

В рамках проведения Дня местного самоуправления 26 апреля в ГБОУ школе № 152 Красногвардейского района врио Главы МО Малая Охта Андрей Олегович Степанов провел «Разговоры о важном» для учащихся 8 А класса. Ребята узнали, какие полномочия имеет местное самоуправление и как граждане участвуют в местном самоуправлении.

Цель встречи — помочь молодежи занять активную жизненную позицию, вовлечь в решение вопросов для улучшения жизни округа. А в дальнейшем, возможно, поступить в вуз по специальности «Муниципальное управление».

## Выставка «Санкт-Петербург — любимый город»!

Кинотеатр Заневский приглашает на выставку маленьких художников в честь празднования 321-летия Санкт-Петербурга.

В преддверии празднования Дня основания города Санкт-Петербурга в фойе кинотеатра «ЗАНЕВСКИЙ» проходит выставка рисунков воспитанников детской школы искусств «Охтинского центра эстетического воспитания» на тему «Санкт-Петербург — любимый город!».

Каждая картина — объяснение в любви к городу, проявление ярких творческих способностей, интересное художественное решение, которые ребята вместе со своими педагогами представили зрителям.

Подведение итогов пройдет в нескольких номинациях. Награждение же победителей состоится в «Заневском» 27 мая.

Можно отметить, что данная выставка — не единственное мероприятие кинотеатра, приуроченное к празднованию Дня города. Также

состоится бесплатные показы любимых зрителями кинолент, в которых одним из действующих лиц является прекрасный Санкт-Петербург.



В эти майские дни «Заневский» приглашает в гости всех желающих полюбоваться творчеством юных художников и посмотреть хорошее кино!

Справки по телефону: 444-37-85.

## Тайны Михайловского замка

20 апреля малоохтинцы отправились на экскурсию в Михайловский (Инженерный) замок.

Строил замок в 1797 – 1800 годах архитектор В.Ф. Бренна при участии архитекторов И. Гирша и Г. Пильникова, а в качестве чертежника выступал К. И. Росси.

Работы по отделке интерьеров продолжались до февраля 1801 г. В оформлении участвовали скульпторы П. Стаджи, Тибо, П. Трискорни, живописцы Дж. Б. Скотти, А. Виги, Я. Меттенлейтер и др.

Экскурсовод рассказала об истории самого загадочного и романтического строения Санкт-Петербурга. Путешествие по парадным залам замка, картинной галерее, гостинным комнатам, бывшему тронному залу поведало о многовековой истории.

Жители МО Малая Охта узнали все тайны императорской семьи и, конечно же, насладились видом сохранившихся дворцовых интерьеров.



## Экскурсия в музей-усадьбу Н.К. Рериха

Жители МО Малая Охта 5 мая посетили музей-усадьбу Извара, где жила семья знаменитого русского художника, педагога, философа и ученого Н.К. Рериха. Имение Извара принадлежало семье Рерихов на протяжении 28 лет — с 1872 по 1900 годы.



На экскурсии участники познакомились с древней историей этих

мест, археологическими проектами, научными и философскими изысканиями Николая Рериха. А также восхитились подлинниками его картин.



## Веселые старты на Малой Охте

24 апреля в Лицее № 533 прошли «Веселые Старты на Малой Охте» среди воспитанников всех детских садов нашего округа.

В соревнованиях участвовали десять команд, в каждой по шесть человек. Из ребят подготовительных групп, часть из которых 1 сентября переступит порог именно этого учебного заведения. Соревнования состояли из пяти эстафет: «Островок», «Светофор», «Встречное движение», «Ловкий мяч», «Классики» и «Дружные пары». В перерывах между этапами состязаний прозвучали музыкальные паузы.

К середине соревнований уже были выявлены лидеры, тем не менее, ребята упорно боролись до последнего момента. В результате прохождения пяти эстафет призовые места заняли следующие команды: детский сад № 10 — III место, детский сад № 16 — II место и детский сад № 67 — I место.

Все участники состязаний получили дипломы, памятные медали и подарки, а призеры — кубки от МО Малая Охта.

Мероприятие состоялось, благодаря взаимодействию МО Малая Охта с администрацией Красногвардейского района. Организаторами спор-

тивных соревнований выступили:

- Отдел образования Красногвардейского района;
- МО Малая Охта;
- ГБОУ дополнительного образования детей Центр детского (юношеского) технического творчества Красногвардейского района «Охта»;
- ГБОУ лицей № 533 Красногвардейского района;
- ГБДОУ детский сад № 67 Красногвардейского района.





# Боевой и трудовой путь участника Великой Отечественной войны

Владимир Мелентьев: «Мы победили нацистов в 1945-ом, одолеем и сейчас».

Боевой и трудовой путь ветерана Великой Отечественной войны, полковника в отставке Владимира Дмитриевича Мелентьева отмечен более чем 40 орденами и медалями. В 90 лет он вышел на пенсию с должности профессора Военной академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А. В. Хрулёва, которой посвятил более 40 лет своей жизни. Владимир Мелентьев – один из создателей музея тыла Российских вооруженных сил. А 1 января 2025 г. он готовится отметить свой 100-летний юбилей.

Родился Владимир Мелентьев в г. Котласе Архангельской области. В июле 1942 г. после окончания средней школы он отправился в военкомат. Несовершеннолетнего добровольца направили учиться в Великоустюгское стрелковое училище. В октябре училище передислоцировали в тыловой район Северного фронта. Курсанты не только учились, но и участвовали в поимке диверсантов в тылу действующей армии. В бою с финской диверсионной группой, подбиравшейся к блокированному Ленинграду, Владимир Мелентьев был легко ранен осколком гранаты. Две недели в госпитале – и снова в строю.

После окончания училища он назначен командиром минометного взвода стрелкового батальона, участвовал в Курской битве, затем в Смоленской наступательной операции.

Из наградного листа на младшего лейтенанта Владимира Мелентьева: «В период наступательных операций полка при прорыве немецкой обороны 16 сентября 1943 года т. Мелентьев показал образцы мужества и отваги в борьбе с немецкими оккупантами. Он своим личным примером увлекал бойцов на выполнение поставленных боевых задач командования. Умело расставляя и организуя свои огневые средства, он вел уничтожающий огонь по противнику. Его взводом подавлено 3 минометные точки противника, и до 5 минометов противника, и до 40 немецких солдат и офицеров. В последующих боевых операциях по овладению гор. Ярцево т. Мелентьев также показал образцы мужества и отваги. Достоин правительственной награды ордена Красная Звезда».

Командир 82 Краснознаменной стрелковой дивизии Западного фронта 20 сентября 1943 г. награжден офицера медалью «За боевые заслуги».

Вот, что рассказал нам фронтовик об истории получения этой медали.

– Дивизия за те тяжелые бои получила почетное наименование Ярцевская, – вспоминает Владимир

Дмитриевич. – Героизм был настолько массовым, что у командира дивизии не хватило орденов Красной Звезды. Поэтому он награждал отличившихся медалями.

Позднее на груди фронтовика появились ордена Красной Звезды и Отечественной войны 1-й и 2-й степеней, медали «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Владимир Мелентьев был еще дважды ранен во время боев за Белоруссию и Польшу. С декабря 1944 года, несмотря на инвалидность 2-й степени, он командовал минометной батареей артиллерийской дивизии РВГК, участвовал в Восточно-Прусской и в Восточно-Померанской операциях. Войну окончил в боевых порядках 2-го Белорусского фронта, встретился с союзниками севернее Берлина.

После войны он служил в Северной группе войск, Туркестанском военном округе, Группе советских войск в Германии, Приволжском и Ленинградском военных округах. Прошел путь от командира батареи до заместителя командира артиллерийского полка, несколько лет был офицером для особых поручений при министре обороны Войска Польского маршале Советского Союза и Польши К.К. Рокоссовском.

Владимир Дмитриевич постоянно стремился к получению новых знаний: сдал экстерном экзамены в Минском высшем артиллерийско-минометном училище, а во время службы в Туркестанском округе окончил исторический факультет Узбекского госуниверситета.

В 1969 г. подполковник Владимир Мелентьев перешел на преподавательскую работу в Военную академию тыла и транспорта им. генерала армии А.В. Хрулева. Он окончил Высшие академические курсы при Военной академии им. М.В. Фрунзе, стал преподавателем истории военного искусства. В Академии он прошел путь от преподавателя до заместителя начальника кафедры, начальника научно-исследовательской лаборатории и профессора кафедры истории военного искусства. Под его руководством и при непосредственном участии авторский коллектив подготовил энциклопедическое издание «История тыла Российских вооруженных сил» в 4-х томах. По его сценарию Центральная киностудия Министерства обороны сняла две серии документального кинофильма «300 лет тылу Российских вооруженных сил».

По его учебникам и учебным пособиям до сих пор учатся слушатели и курсанты военно-учебных заведений. Полтора десятка лет полковник В.Д. Мелентьев руководил научно-методическим советом

по пропаганде военных знаний и военно-патриотическому воспитанию Всероссийского общества «Знание» по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Он почетный член Санкт-Петербургского исторического клуба радио и телевидения, почетный член Региональной Белорусской национально-культурной автономии Санкт-Петербурга.

В ходе личной встречи Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко вручил ветерану часы и выразил благодарность фронтовику, освобождавшему республику и пролившему здесь свою кровь. Сказал слова признательности за подвиги в годы войны и за активную работу по пропаганде военно-исторического наследия братских народов и борьбу с фальсификацией истории Великой Отечественной войны.

Владимира Дмитриевича Мелентьева регулярно приглашают в Военную академию материально-технического обеспечения Вооруженных Сил России для проведения консультаций и чтения лекций.

Владимир Дмитриевич – член Ленинградского областного отделения Союза писателей России, доктор исторических наук, действительный член Академии военно-исторических наук, почетный работник Министерства высшего профессионального образования Российской Федерации, автор 13 книг, среди которых «Русские оружейники», «Фельдмаршалы победы Кутузов и Барклай де Тол-

ли». Сегодня Владимир Мелентьев готовит рукопись книги о маршале Константине Рокоссовском, под началом которого он воевал, а позднее служил в Северной группе войск, знал его лично. А дочь Рокоссовского и супруга Мелентьева учились в одном классе и дружили. Так что не только архивы, но и личные воспоминания станут основой будущей книги.

«Мы проживаем сейчас в очень сложный период жизни, происходит попытка переписать историю Великой Отечественной войны. Процесс происходит в преломлении нынешних условий мирового существования, наступивших после окончания войны. Что из этого получится, трудно сказать. Многие что нельзя было потерять, мы уже потеряли в борьбе за справедливость истории Великой Отечественной войны». Выразил свое беспокойство Владимир Дмитриевич в разговоре при подготовке статьи.

И, конечно, мы спросили о важности Дня Победы лично для него. И вот такой ответ получили. «Речь идет о величайшем событии в мировой истории, о Победе Советского народа в Великой Отечественной войне и все, что я могу сказать, как историк и гражданин, то это то, что всегда сохранял линию исторической памяти и справедливости, участник событий которых был сам, а не той, которую пытается проповедовать нам Запад».

Вот такие удивительные, героические люди живут в нашем округе!





ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!

От имени Совета старейшин МО Малая Охта примите искренние поздравления с Днем Великой Победы!

9 мая 2024 года мы отмечаем 79-летнюю годовщину Великой Победы, которая для каждого из нас была и остается самым великим событием истории XX века. И мы всегда помним, кому мы обязаны тем, что живем под мирным небом и не знаем всех ужасов войны. Мы по праву гордимся Вами, испытываем к Вам чувство особой признательности и благодарности за Ваш бессмертный подвиг.



Неимоверной ценой была завоевана Победа над общим врагом – фашизмом. История человечества не знала прежде таких

кровавопролитных войн. Миллионы наших соотечественников сложили свои головы на этом пути к Победе. Практически в каждой семье есть близкие, которые отдали свою жизнь и здоровье во имя свободы нашей Родины.



Мы склоняем головы перед подвигом павших на полях сражений и признательны ныне здравствующим участникам войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, всем, кто победил фашизм и восстановил страну из руин.

Самые теплые поздравления и слова благодарности выражаем в

адрес участников Великой Отечественной войны, с оружием в руках защищавших нашу свободу. Именно они своим мужеством и упорством приближали Победу, показали всему миру силу и дух русского народа и сейчас это все передают нашей молодежи.

Уходят в историю события прошлого. Но не могут и не должны стертаться в нашей памяти имена и героические поступки тех, кто шагнул в бессмертие. Эстафету памяти от ветеранов Великой Отечественной войны принимают в свои надежные руки ветераны Вооруженных Сил, ветераны боевых действий, участники СВО, с честью исполняющие и в наше время свой воинский долг, все, кто защищает территориальную целостность страны и вносит сегодня значительный вклад в воспитание молодого поколения в духе патриотизма, уважения к славным боевым традициям российского воинства.

Историю нельзя переписать, ее нужно помнить и гордиться героическими страницами, приумножать славу наших предков.

В эти памятные дни искренне поздравляем с днем Победы уважаемых участников войны, тружеников тыла, всех, кто перенес тяготы войны. От всего сердца желаем Вам крепкого здоровья, добра и благополучия. Спасибо Вам за героизм,

стойкость, за неиссякаемую любовь к нашей Родине.



Подрастающему поколению напутствуем всегда чтить память о героизме дедов и прадедов, чтить память предков, быть поводом для гордости последующих поколений!

Светлая память павшим героям! Никто не забыт и ничто не забыто!

В предпраздничные дни мы в очередной раз поздравили наших участников Великой Отечественной войны и вручили им подарки. Благодарим врио Главы МО Малая Охта А.О. Степанова за оказанную помощь.

## Видеомост «Весна Победы»

26 апреля в Красногвардейском центре культуры состоялась видеомост «Весна Победы», посвященный Дню Победы. Представители разных регионов обсудили социально значимые темы, обменялись мнениями и опытом.

Участниками мероприятия стали МБУКС «Вындиоостровский центр досуга» (г. Волхов), Детская общественная организация «ТИН плюс» (г. Санкт-Петербург), Военно-патриотический Центр «Патриот» (г. Псков) СПб ГБОУ СОШ № 478 (микрорайон Новая Охта).



В приветственной речи Андрей Олегович Степанов, исполняющий обязанности главы МО Малая

Охта, отметил огромную значимость патриотических мероприятий в воспитании подрастающего поколения.



Патриотическое воспитание – это важный элемент для развития разносторонней личности. Невозможно построить достойное будущее, если ты не гордишься своей страной.

Почему День Победы так актуален сегодня? Останется ли этот праздник актуальным в будущем? Как сохранить преемственность поколений? Какие мероприятия

патриотической направленности проводятся учреждениями? Насколько активно молодежь принимает участие в подобных активностях? Здесь нет мелочей, каждый вопрос имеет значение.

Важно и то, что в зале присутствовали школьники. Цель патриотического воспитания будет достигнута только в том случае, если у обучающихся сложится целостное и объективное представление о современной ситуации в стране, ее истории, достижениях и проблемах.



Из личного архива жительницы Малой Охты — Симы Менделевны Ренжиной

### Однополчанину Отца

Телефонная будка прижалась  
к трубе водосточной.  
Может, дома Вас нет,  
или номер неточный...  
Почему так тревожно дождинки  
стучат по стеклу!  
Будто сникло добро,  
уступая зловещему злу.  
Вы из пекла войны возвратились  
домой невредимым.  
Светлой жизни листва зашумела  
над краем родимым,  
Жизни счет повели от счастливой  
победной весны.  
Факел скорби зажгли мы по всем  
не пришедшим с войны...  
Я узнала, что вместе с отцом  
вы моим воевали,  
Вместе шли в рукопашный,  
делили табак на привале.  
Я вас годы искала,  
мне важно узнать об отце.  
Почему же молчит телефон Ваш  
на дальнем конце!  
Через множество лет догнала вас,  
настигла война...  
Собирает гранит ветеранов  
войны имена.



ДЕНЬ ПОБЕДЫ

# Молодое поколение чтит память о Великой Отечественной войне

## ГБОУ школа № 152 Красногвардейского района

Каждый год, празднуя очередную годовщину Победы советских войск над фашистской Германией, мы поздравляем тех, кому благодарны за мирное небо. И этот год не стал исключением.



Накануне праздника Великой Победы Именные классы героев России 5Б, 6А, и 6В поздравили ветеранов Великой Отечественной войны. Ребята подарили открытки, сделанные своими руками, а также памятные призы. Ветераны рассказали о тяготах и лишениях, которые пришлось им пережить в годы войны. Также ветеранам было очень приятно, что о них помнят, не забывают и навещают.



В майские дни наш народ вспоминает грозные годы войны, чтит память павших воинов, кланяется живым. Хотя прошло 79 лет со Дня Победы, но время не властно над памятью людей разных поколений.



8 мая, учащиеся Именных классов героев РФ 6А, 6В и 5Б посетили торжественный митинг, посвящённый Дню Победы в АО «Северный Пресс». На митинге присутствовали ветераны, труженики тыла и жители блокадного Ленинграда, сотрудники завода, а также администрация и Глава администрации Красногвардейского района. В ходе митинга ветераны вспоминали о событиях военных лет, о том, какими усилиями достигнута Великая Победа. В завершении митинга зазвучали песни военных лет и, конечно же, торжественная песня «День Победы».



День Победы 9 Мая – важный и знаменательный праздник для всех граждан нашей страны, ведь почти в каждой семье хранят память о предках, сделавших свой вклад в Великую победу. Помним. Гордимся.



## ГБОУ средняя школа №491 Красногвардейского района Санкт-Петербурга

7 мая в преддверии Дня Победы в школе прошла акция «Бессмертный полк: Герои среди нас». В акции приняли участие ученики, родители и педагоги школы, которые принесли портреты героев своей семьи – участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла.



На мероприятие пришли жители блокадного Ленинграда Екатерина Александровна Герасева и Сима Менделевна Ренжина. Ветераны рассказали, что значит для них День Победы и пожелали всем мирного неба над головой, а ребятам – счастливого детства. Ученики поздравили ветеранов с наступающим Днём Победы и исполнили песню «День Победы».

На линейке под звуки марша была вынесена копия Знамени Победы. Участники акции рассказывали о своих героях, их подвигах. В завершении мероприятия все присутствующие почтили память погибших в годы Великой Отечественной войны минутой молчания.

Право жить под мирным небом нам дано нашими дедами и прадедами, нашими героями. Вечная Слава Героям, павшим за свободу и независимость нашей Родины!

8 и 9 мая учащиеся нашей школы, активисты Движения первых

несли Почётный караул на Пискаревском мемориале. Это историческое событие – за всю историю города дети впервые несли Вахту Памяти на мемориале в этот день.



## ГБОУ Лицей №533 Образовательный комплекс «Малая Охта»

Победе Красной армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов посвящается выставка боевых листков и тематических газет, представленная учащимися начальной школы лицея.



Лицей традиционно участвует в Акции «Окна Победы». Ребята, педагоги, родители украшают окна во всех зданиях лицея к Дню Великой Победы.

## «Это праздник со слезами на глазах»

День Победы – праздник, имеющий особое значение для каждой семьи и каждого жителя нашей страны. В каждой семье хранят память о страшных днях войны, унесшей жизни миллионов людей. Этот день посвящен памяти тех, кто защищал нашу Родину в годы Вели-



кой Отечественной войны, как на фронте, так и в тылу.

10 мая в Малоохтинском парке прошел праздничный концерт, организованный МО Малая Охта. Глава Местной администрации МО Малая Охта Александра Маневич поздравила жителей округа с праздником Великой Победы. Несмотря на дождливую погоду, работала полевая кухня и были организованы интерактивные зоны. Для жителей выступили вокальные и танцевальные коллективы. Певцы порадовали великолепным исполнением армянских песен, а музыканты подарили слушателям завораживающее звучание деревянной флейты дудук. Костюмы участников концерта, песни, танцы и постановка праздника создали атмосферу предвоенных и военных лет, в которую зрители оку-

нулись вместе с артистами.

Минутой молчания жители округа почтили память павших на полях сражений.

В завершение праздничного концерта вместе со зрителями была исполнена песня «День Победы».



Концерт стал не только данью памяти героям Великой Отечественной войны, но и ярким выражением благодарности и глубокого уважения ко всем, кто приближал долгожданную Победу. Праздник получился ярким, красочным и оставил глубокие впечатления в сердцах зрителей.



ПАСХА

## Пасха Господня нам днесь возсия!\*

По прошествии святого для всех православных праздника Пасхи, Светлого Христова Воскресения, самого древнего христианского праздника, мы вновь пообщались с настоятелем церкви Успения Пресвятой Богородицы на Малой Охте (Блокадный храм) протоиереем Андреем Панковым. Отец Андрей делится с нашими читателями отношением Церкви к одному из главных христианских праздников.

### Христос Воскресе!

В этом ликующем приветствии – вся суть христианской веры. Воскресение Господа нашего Иисуса Христа есть самое главное событие и во всей мировой истории, и в жизни каждого христианина.

«Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ и сущим во гробех живот даровав».

Сегодня – день нашего спасения. Спасения от чего? От того, чего мы боимся больше всего на свете, настолько боимся, что стараемся на эту тему не говорить и даже не думать!

### Сегодня мы спасены от смерти!

Так что же, мы не умрем? Умрем в этом мире, тело наше перестанет быть живым, над ним пропоют скорбные песнопения панихиды, провожая его туда, откуда оно и вышло – в землю.

Но «Я» человеческое – это не только мое нынешнее брэнное тело, это и живущая в нем душа. И в Царствии Небесном душа моя облечется в новое, нетленное тело, в котором будет пребывать вечно. Мы не умираем насовсем!

В здешней жизни душа и тело человека находятся в постоянном противоборстве. Плоть направляет человека на то, чтобы вкусно поесть, сладко поспать, обязательно каким-то способом развлечься и желательно достичь высокого положения. А душа в глубине физического организма неотступно шепчет: «Для чего все это, зачем я стремлюсь заработать все деньги, их же не взять с собой, во имя чего мне власть в этом временном мире? В чем смысл этой быстротекущей жизни?».

Если человек слушает только голос плоти, на вопрос о смысле жизни он не сможет ответить никогда. Чтобы услышать зов души, нужно убавить громкость говора плоти.

Именно для этого и предназначен в православной Церкви Великий Пост, который завершается 4-го мая, в предпасхальную ночь. Семь недель православные вкушают только постную пищу, ограничивают себя в развлечениях, посещают великопостные богослужения, пребывают в молитве – и душа, как бы освободившаяся от оков плоти, встречает воскресшего Христа.

«Отчего вся природа улыбается во дни праздников? Отчего тогда в сердце разливается дивная легкость, ни с чем земным не сравнимая, и самый воздух алтаря и храма становится светоносным? Это веяние благодати Твоей, это отблеск Фаворского света; тогда небо и земля хвалебно поют: Аллилуиа!»

В день празднования Пасхи Бог особенно близок к нам, Его присутствие может ощутить любой человек, даже невоцерковленный. Ведь все мы сотворены Господом, все мы – Его дети, всех нас, до единого, Бог неумолчно призывает к Себе.

Мы предназначены нашим Творцом к вечной жизни, хотим мы этого, или нет. Христос пришел на землю для того, чтобы все до единого, и верующие в Него, и неверующие, и те, кто считает: «Да, есть, конечно, какая-то высшая сила», после смерти тленного тела обрели вечную жизнь.

Там-то, в жизни, которая никогда не прекратится, все и откроется. И окажется, что мало было только знать, что Бог существует и святить куличи на Пасху. Что на просьбы: «Господи! Господи! отвори нам», Бог может ответить: «Не знаю вас, откуда вы; отойдите от Меня, все делатели неправды» (Лк.13:25,27). Что земная жизнь была дана человеку не для трудовых подвигов, не для самореализации и не для развлечений. А для того, чтобы совлечь с себя ветхого Адама, преобразиться, стать пригодным для Царствия Небесного.

Задача человека в земной жизни, предвестнице небесной, – изме-

нить саму свою природу, искаженную грехопадением прародителей. Как минимум, узнать, что такое грех, и научиться прикладывать усилия к тому, чтобы от него отвратиться. Понуждать себя к исполнению Заповедей. Положить начало общению с Богом на языке молитвы... Если идти этим путем, то Царствие Божие откроется уже здесь и сейчас.



Сегодня – особый день, и слова Господа: «Войди в радость господина твоего» (Мф.25:21) слышат все. Но воскреснут для Царствия Небесного лишь те, кто уже в земной жизни научился следовать за Господом.

Научиться этому можно только в Церкви Христовой. Нельзя быть нецерковным христианином, нельзя быть христианином только «в душе», нельзя любить Бога на расстоянии, как невозможно любить свою мать и не посещать ее, не приносить ей постоянно свою любовь и признательность. Бог ждет изменения жизни каждого из нас, сокрушения и очищения сердца. Он дарует нам свою помощь, стоит только обратиться к Нему со словами искренней молитвы.

Чтобы воскреснуть со Христом, нужно с Ним жить. Храмы, свечи, крашеные яйца – внешние, материальные проявления духовной жизни, ее символы. Если символы не наполнены для человека личным смыслом, они для него мертвы. Господь ждет от нас не внешнего соблюдения обрядов. «Сын Мой! Отдай сердце твое Мне» – говорит Господь (Притч.23:26). Встреча с Богом, жизнь с Богом происходит внутри человека, в его глубинах. И именно в Церкви Христовой сердце открывается для этой встречи. Только в Церкви, при пастырской поддержке священников, человек спасает свою душу и приготавливает собственное воскресение.

Стать членом Церкви никогда не поздно. Сегодня во время ночного пасхального богослужения об этом всем нам вновь и вновь напомнит святитель Иоанн Златоуст: «... Кто работал с первого часа – получи ныне заслуженную плату! Кто при-

шел после третьего часа – с благодарностью празднуй! Кто достиг только после шестого часа – несколько не сомневайся, ибо и ничего не теряешь! Кто замедлил и до девятого часа – приступи без всякого сомнения и боязни! Кто же подоспел прийти лишь к одиннадцатому часу – и тот не страшися своего промедления! Ибо щедр Домовладыка: принимает последнего, как и первого; ублажает пришедшего в одиннадцатый час так же, как и трудившегося с первого часа; и последнего одаряет, и первому воздает достойное; и тому дает, и этому дарует; и деяние принимает, и намерение приветствует; и труд ценит, и расположение хвалит.

Итак, все – все войдите в радость Господа своего ...».

Церковь и создана для того, чтобы человек уже в земной жизни вкусил Божественной благодати, а после смерти встретился с Господом в раю. Здесь, в Таинстве Евхаристии, мы соединяемся со Христом, причащаясь Его Тела и Крови. «Если не будете есть Плоти Сына Человеческого и пить Крови Его, то не будете иметь в себе жизни. Ядущий Мою Плоть и пьющий Мою Кровь имеет жизнь вечную, и Я воскрешу его в последний день» (Ин. 6: 53-54).

В день праздника, кажется, сам воздух насыщен пасхальной радостью. Неявленный очам свет льется, сияет и искрится вокруг, создавая атмосферу невыразимого восторга. Ныне особенно ясно слышан глас Господа, который зовет к Себе всех: молодых и старых, верующих и неверующих, постившихся и непостившихся... Зовет – всех. Наше дело – откликнуться на этот зов.



«Господь хочет всем спастись и в разум истины прийти» (1 Тим. 2:4). В пасхальном колокольном звоне отчетливо слышно обращение к нашим сердцам: «Се, стою у двери и стучу: если кто услышит голос Мой и отворит дверь, войду к нему и буду вечерять с ним, и он со Мною» (Откр.3:20). Отворите дверь Господу, чтобы с радостной надеждой на собственное воскресение воскликнуть:

**Воистину Воскресе!**

**Настоятель храма Успения Пресвятой Богородицы протоиерей Андрей Панков**



\*отрывок из стихир Пасхи



АКТУАЛЬНОЕ

## Выплаты ветеранам ко Дню Победы

Отделение Социального фонда по СПб и ЛО обеспечило выплату ветеранам Великой Отечественной войны, приуроченную ко Дню Победы. Дополнительные 10 тысяч получили 1600 ветеранов региона.

Данная ежегодная выплата, согласно указу Президента, назначается автоматически всем ветеранам и выплачивается в апреле месяце вместе с пенсией, ежемесячной денежной выплатой (ЕДВ) и дополнительным материальным обеспечением (ДЕМО).

Напоминаем, что праздничная выплата ко Дню Победы полагается инвалидам Великой Отечествен-

ной войны, а также гражданам, принявшим непосредственное участие в событиях 1941 – 1945 годов, включая военнослужащих, партизан, разведчиков и контрразведчиков, защитников города-героя Ленинграда.

Пресс-служба  
ОСФР по СПб и ЛО



## Как поступить в военное училище

Проводится набор на первый курс военных образовательных учреждений высшего профессионального образования Министерства обороны Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации (военные училища).

В списке преимуществ военных училищ – бесплатное питание, проживание и обмундирование, а также гарантированная работа после выпуска.

В военное училище зачисляются курсантами по результатам ЕГЭ и по конкурсу. Как правило, в военных училищах проверяют физическую подготовку. Количество претендентов на место зависит от популярности училища.

Для оформления документов, необходимых для поступления в военное училище, обратитесь в военный комиссариат Красногвардейского района по адресу: Республиканская ул., д. 16, кабинет №38. В военкомате нужно будет написать личное заявление по уста-

новленной форме. Соберите необходимые для военного училища документы, о которых расскажут в военкомате.



В военный комиссариат Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга нужно обратиться в срок до 20 июня 2024 г. Конкурс на поступление в военные училища будет проходить с 1 по 15 июля 2024 г.

Военный комиссар  
Красногвардейского района  
города Санкт-Петербурга  
А.А. Калужнов

Военный комиссариат Красногвардейского района г. Санкт-Петербурга проводит набор призывников Красногвардейского района для обучения в автошколах «ДОСААФ России» на водителей категорий «В, С, Д, Е» на БЕСПЛАТНОЙ основе



По всем вопросам обучения обращаться в военный комиссариат по адресу: Республиканская ул., д. 16 (кабинет 49)

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА **1 100 000**  
ЕЖЕМЕСЯЧНО ОТ **210 000**  
В ЗОНЕ СПЕЦИАЛЬНОЙ ВОЕННОЙ ОПЕРАЦИИ

18+

**У ГОРОДА-ГЕРОЯ – СВОИ ГЕРОИ**

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ, 16 +7 931 326 89 43  
ПУНКТ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

ФОТОМАТЕРИАЛ: ИГОРЬ ПАЗАРОВ

## Изменение телефонов МФЦ

Получить необходимую информацию по вопросам предоставления услуг, информацию об адресах и времени работы МФЦ, о доступности МФЦ для людей с ограниченными возможностями, а также записаться на прием заявители могут по номеру телефона единой реги-

ональной информационно-справочной службы – 122 (для звонков из Санкт-Петербурга), для звонков из других субъектов Российской Федерации действует номер (812) 246-51-22.

Ранее действовавший номер телефона (812) 573-90-00 недоступен.



Уважаемые жители  
Красногвардейского района!

ОТДЕЛЕНИЯ СПб ГБУ  
«КЦСОН КРАСНОГВАРДЕЙСКОГО РАЙОНА»,  
располагавшиеся по адресу: Новочеркасский пр., д. 48,  
переехали в здание по адресу: Пискаревский пр., д. 25

ПРИЕМ ГРАЖДАН ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПО АДРЕСАМ:

Пискаревский пр., д. 25  
Новочеркасский пр., д.19  
пр. Наставников, д.46, к. 2

Дополнительная информация по телефону:  
(812) 246-93-53  
(пн-чт: 09:00-18:00, пт: 09:00-17:00).

Администрация СПб ГБУ «КЦСОН Красногвардейского района»



## Анонс мероприятий. Май-июнь

1 – 31 мая

**Онлайн-турнир по фотоориентированию среди жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга**

Группа ВКонтакте:

<https://vk.com/club222995875>

19 мая

12:00

**«Мой город стихами воспетый». День семейного отдыха, посвященный Дню рождения Санкт-Петербурга. Мероприятие проводится в рамках городской программы «Территория семьи».**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

15:00

**«Жихарка». Спектакль по мотивам одноименной уральской народной сказки. Инклюзивный спектакль по мотивам сказки Сергея Михалкова. Детский инклюзивный театр «Светлячки».**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

20 мая

18:00

**«О чем думает моя голова!». Спектакль студии «Начало».**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

21 мая

11:00

**Открытое занятие по адаптивной физической культуре для старшего поколения Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

СК «Громова» ул. Громова, д. 12.

23 мая

11:00

**«Танцуют все!». Танцевальная встреча для людей элегантного возраста.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

15:00

**«Летние посиделки». Концерт арт-группы «Поющие сердца». Спектакль Народного музыкального драматического театра «Образ», по дневникам и песням В. Высоцкого.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

25 мая

12:00

**«Сценический образ». Юбилейный 50-тый дресс-кроссинг в рамках проекта «Венерин сундучок» к году Семьи.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

15:00

**«Подарок любимому городу». Праздничный концерт в исполнении творческих коллективов**

**Красногвардейского центра культуры, посвященный Дню рождения Санкт-Петербурга.**

Место проведения: парк Малиновка.

19:00

**«Черемуха-гармонь». Спектакль. Театр «Рассказчика».**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

27 мая

19:30

**Открытое занятие по самбо для жителей Красногвардейского района Санкт-Петербурга.**

СК «Рубин» Новочеркасский пр., д. 57, к. 3.

30 мая

13:00

**«Танцуют все!». Танцевальная встреча для людей элегантного возраста.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

15:00

**«Лето – это маленькая жизнь». Концерт ансамбля народной песни «Играй, гармонь Калининская». Руководитель Соколова Л.И.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

31 мая

18:00

**«ЧЕ-ЛО-ВЕК». Культурологический фестиваль.**

Пр. Шаумяна, д. 22 (Красногвардейский центр культуры).

1 июня

17:00

**Вечер настольных игр «Воскресная коммуналка».**

пр. Шаумяна, д. 31.

3 июня

19:00

**Квартирник «Вместе в лето!».**

пр. Шаумяна, д. 31.

5 июня

18:30

**Киновечер в Березке – «Онегин».**

пр. Шаумяна, д. 31.

6 июня

15:00

**Выездная экскурсия «По дороге к Пушкину».**

наб. реки Мойки, д. 12 (Музей-квартира А.С. Пушкина).

19:00

**Мастер-класс по народному стилизованному танцу.**

пр. Шаумяна, д. 31.

7 июня

19:00

**«Открытое занятие по вокалу».**

ул. Казанская, д. 14.

19:00

**Поэтический вечер «Язык, любовь, творение».**

пр. Малоохтинский, д. 92.

19:00

**Спектакль «За белым кроликом».**

пр. Энергетиков д. 70, корп. 3.

10 июня

19:00

**Музыкальная интеллектуальная игра «Музыкальный гений».**

пр. Шаумяна, д. 31.

12 июня

13:00

**Флешмоб**

**«Русь танцевальная».**

Свердловская наб. (напротив гостиницы «Охтинская»).

14 июня

17:00

**Мастер-класс**

**«Свобода творчества».**

пр. Шаумяна, д. 31.

17:00

**Тренинг «Достигаю целей».**

ул. Республиканская, д. 18, корп. 1.

19:00

**Интенсив «Фотопостер от и до».**

Заневский пр., д. 12.

15 июня

16:00

**Творческая встреча «Софит».**

пр. Шаумяна, д. 31.

19 июня

18:30

**Киновечер в Березке**

**«Цыганская мечта».**

пр. Шаумяна, д. 31.

20 июня

19:00

**Мастер-класс «Растяжка – шаг к здоровому образу жизни».**

пр. Шаумяна, д. 31.

21 июня

19:00

**Отчетный концерт творческих направлений «Мы вместе!».**

пр. Шаумяна, д. 31.

22 июня

17:00

**Вечер настольных игр «Воскресная Коммуналка».**

пр. Шаумяна, д. 31.

24 июня

17:00

**Мастер-класс «Подтянутое тело».**

Заневский пр., д. 12.

26 июня

18:00

**Творческая встреча «Просторы Родины».**

пр. Шаумяна, д. 31.

28 июня

19:00

**Творческий вечер «Коллаж как техника иллюстрации».**

Заневский пр., д. 12.

## Наши юбиляры

### Поздравляем!

95 лет

Горохова Зинаида Павловна  
Царева Ольга Григорьевна

90 лет

Харитоновна Галина Степановна  
Тараскина Ида Петровна  
Титов Владимир Афанасьевич  
Савина Вера Георгиевна  
Анирова Тамара Васильевна  
Гоцкина Лидия Владимировна  
Ефимова София Михайловна  
Блюм Дора Николаевна  
Смирнов Николай Алексеевич

85 лет

Кузнецов Виктор Николаевич  
Егорова Галина Леонидовна  
Мельцин Олег Берович  
Черепнина Татьяна Николаевна  
Щукин Валерий Борисович  
Богачева Вера Константиновна  
Хазова Галина Ивановна  
Михайлова Лариса Иосифовна  
Павлова Галина Александровна  
Максимов Евгений Алексеевич  
Пахотинских Людмила Васильевна  
Булова Татьяна Александровна  
Рублевская Рабия Мансуровна  
Бондаренко Эльвира Александровна  
Дмитриев Александр Николаевич  
Григорьева Ольга Михайловна  
Шохор Фина Ханоновна  
Палатова Наталия Анатольевна  
Енгуразова Фярида Захаровна  
Блохин Анатолий Сергеевич  
Сокова Валентина Ивановна  
Замятина Валентина Федоровна  
Протопопова Елена Ивановна

80 лет

Кондратовская Мария  
Константиновна  
Жердев Алексей Алексеевич  
Левашова Лидия Григорьевна  
Ракул Любовь Сергеевна  
Катлама Юрий Борисович  
Архипов Михаил Александрович  
Таганова Вера Андреевна  
Климанова Лидия Григорьевна  
Мазурова Рита Алексеевна  
Вороничева Мария Ивановна  
Ильина Алевтина Ильинична  
Халиулова Галина Федоровна  
Кондратьева Нелли Ивановна  
Патрина Людмила Николаевна  
Романов Роберт Николаевич  
Альхименок Виктор Иванович  
Баркова Галина Александровна  
Мирошникова Галина Алексеевна  
Дмитриев Юрий Васильевич  
Суворов Виктор Владимирович

75 лет

Стаканова Валентина Андреевна  
Орлова Лариса Ивановна  
Русак Татьяна Дмитриевна  
Мальцева Галина Матвеевна  
Спиров Михаил Васильевич  
Крылова Людмила Константиновна  
Муратова Любовь Ивановна  
Горячев Валерий Павлович  
Щёголева Лариса Сергеевна  
Остапенко Галина Дмитриевна  
Воронов Владимир Васильевич  
Бородулина Елена Алексеевна  
Петров Сергей Михайлович  
Бутина Валентина Михайловна  
Перевозчикова Татьяна Ивановна  
Кириллова Вера Николаевна  
Соколов Александр Павлович  
Латынцева Людмила Александровна  
Курицын Василий Александрович  
Пафнухина Екатерина Васильевна  
Тихонова Галина Маратовна  
Васильева Людмила Борисовна  
Тютюкова Лариса Петровна  
Лбова Антонина Константиновна  
Ласточкин Юрий Иванович